
Σε αυτή τη μονογραφία διερευνώνται ζητήματα όπως:
Τι είναι ο νους; Πώς διακρίνεται από τον υπόλοιπο κόσμο 
που τον περιβάλλει; Πώς διαντιδρά με αυτόν;
Μέχρι ποιο βαθμό είναι γνώσιμος ο κόσμος μας;
Παρουσιάζονται επιχειρήματα υπέρ και κατά
των κυριότερων θεωριών που έχουν διατυπωθεί ανά
τους αιώνες για τα ερωτήματα αυτά. Δίδεται ιδιαίτερη 
έμφαση στην αναλυτική φιλοσοφική μέθοδο εξέτασης
και στη γνωσιακή προσέγγιση της νόησης ως υπολογιστικής 
επεξεργασίας πληροφοριών, δημιουργίας αναπαραστάσεων, 
σχεδίων προσαρμογής και δράσης που εξυπηρετούν
με εύλογο τρόπο βιολογικές και ψυχολογικές σκοπιμότητες.

Αν «ο ύπνος της λογικής γεννάει τέρατα», η εγρήγορση του 
νου δημιουργεί τάξη από το χάος. Οι διαπιστώσεις αυτές 
συνδέονται με τα κίνητρα που ώθησαν τον συγγραφέα αυτής 
της μονογραφίας. Ακόμα και αν ο λογικός στοχασμός δεν 
επιλύει οριστικά πολλά μεταφυσικά και επιστημολογικά 
προβλήματα, συμβάλλει συνήθως στην καλλιέργεια, ως 
στάσης ζωής, ενός νηφάλιου ορθολογισμού αντίθετου 
προς δογματικές ιδεοληψίες και προς ρηχούς ή/και 
καιροσκοπικούς συναισθηματισμούς, που είναι αμφότερα 
εξίσου επιβλαβή για άτομα και κοινωνίες.  
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Ο Μίλτος Λειβαδίτης γεννήθηκε στον 
Πειραιά το 1946. Είναι πτυχιούχος του 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 
στην Ιατρική, στις Πολιτικές Επιστήμες 
και στη Νομική. Είναι διδάκτωρ Ιατρικής 
του ίδιου πανεπιστημίου και έχει μετα-
πτυχιακό στην Εφαρμοσμένη Εγκλημα-
τολογία του πανεπιστημίου Sorbonne 
V. Έλαβε την ειδικότητα του νευρολό-
γου-ψυχιάτρου και έχει ασκήσει το επάγ-
γελμα του ψυχιάτρου επί δεκαετίες από 
διάφορες δημόσιες και πανεπιστημιακές 
θέσεις. Διετέλεσε καθηγητής Κοινωνικής 
Ψυχιατρικής του Τμήματος Ιατρικής του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και 
από το 2013 έχει τον τίτλο του ομότιμου 
καθηγητή. Το συγγραφικό του έργο πε-
ριλαμβάνει δύο μονογραφίες, επιμέλειες 
εκδόσεων και συμμετοχές σε συλλογικούς 
τόμους, καθώς και περί τα 70 επιστημο-
νικά άρθρα σε ελληνικά και ξενόγλωσσα 
επιστημονικά περιοδικά. 

Κατά τη νεότητά του είχε συμμετάσχει 
στον αντιδικτατορικό αγώνα και κατά τη 
μεταπολιτευτική περίοδο είχε ενεργό 
ρόλο στο πολιτιστικό κίνημα και στο κί-
νημα για την ψυχιατρική μεταρρύθμιση. 
Κατά την τελευταία δεκαπενταετία τα 
επιστημονικά του ενδιαφέροντα επικε-
ντρώθηκαν στη Φιλοσοφία της Νόησης.

Είναι παντρεμένος με την παιδίατρο 
Βάσω Λειβαδίτη και έχει παιδιά και εγ-
γόνια. Σε όλη του τη ζωή αγαπούσε τον 
αθλητισμό, την άθληση και την έβδομη 
τέχνη.
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ΤΑ ΓΝΩΣΤΑ ΚΑΙ ΤΑ ΓΝΩΣΙΜΑ
ΝΟΗΣΗ ΚΑΙ ΛΟΓΙΚΟΤΗΤΑ
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Νόηση και Λογικότητα
Τα ΓνωσΤα και Τα Γνωσιμα 

Οι ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΡΙΣΙΑΝΟΥ Α.Ε.  
σας προσκαλούν στην παρουσίαση του βιβλίου 

του Μίλτου Λειβαδίτη, με τίτλο:

  

Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στην αίθουσα του Συλλόγου Αθηναίων (Κέκροπος 10, Πλάκα), 
την Τρίτη 8 Νοεμβρίου 2016, στις 19.00.

Το βιβλίο παρουσιάζουν:

Ανδρέας Παπανικολάου, Καθηγητής, Διευθυντής Τομέα Κλινικής Νευροεπιστήμης Πανεπιστημίου Tennessee
Χαράλαμπος Παπαγεωργίου, Καθηγητής Ψυχιατρικής ΕΚΠΑ

Αντώνης Χατζημωυσής, Αναπληρωτής Καθηγητής Αναλυτικής και Ηπειρωτικής Φιλοσοφίας ΕΚΠΑ
Μαρία Στρατσάνη, Διδάκτωρ Φιλοσοφίας Πανεπιστημίου Προβηγγίας
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